
 

Referat fra  møte i Båt -  og 

Ferjeforum  

 

Dato:   03.02.2026  

Sted:  Digitalt  

Tid:  08:30-11:30 

 

Til stede fra forumet: Stian Bjørnvik (Nordland), Elin Hoel (Finnmark), Njål Møller (AKT), Edward 

Skaar Sejersted Bødtker (Østfold), Anne Høystakli (FRAM), Håvard Sponnech Geving (Svipper), Einar 

Netland (Kolumbus), Christian Bjarne Vig (Skyss), Gøran Eriksen (Ruter), Henrik Aarseth Svensli 

(FRAM), Håkon Hellum (AtB), Mats Kongshaug (Troms), Olav Arne Vatne (FRAM), Sara Hafezi (AtB), 

Asmund Ottemo Storsæter (Innlandet), Knut Gunnar Fonn (Brakar), Svein Ystanes (Kolumbus) 

Fra sekretariatet: Håvard Sagbakken Saanum (referent)  

Andre: Elin Nilssen Strand (KS), Eirik Hordnes (Sweco), Kenneth Rødseth (TØI) 

 

 

   

Dagsorden:  

1/26  Godkjenning av referat 

Referat fra møtet 18. november finner du her. 

Referatet ble godkjent. 

 

2/26  Runden rundt bordet 

  Vi tar en «vanlig» runde for å høre status for drift, anskaffelser og øvrige 

  båt- og fergerelaterte prosjekter i fylkene. Lag gjerne 2-3 slides som kan 

  deles med resten i etterkant.  Ca. 5 min pr fylke. 

https://kollektivtrafikk.no/app/uploads/2026/01/Referat-Bat-og-Ferjeforum-18.11.25.pdf


 

 Korte presentasjoner fra: Finnmark, Troms, Nordland, AtB, FRAM, Skyss, 

Kolumbus, AKT, Brakar, Ruter, Østfold og Innlandet. 

 

3/26  Orientering fra rettssak i Nordland angående kravspesifikasjon og 

miljøbudsjett. 

 Stian Bjørnvik innleder om saken.  

 Saken utsatt til neste møte pga mangel på tid. 

 

4/26 Beredskapssamband 

 Beredskapssamband har flere ganger tidligere vært oppe til diskusjon i 

forumet. Nå har KS på oppdrag fra Samferdselsdepartementet på ny kartlagt 

hva praksis i de ulike fylkeskommunene er.  

Elin Nilssen Strand fra KS innledet. 

  

  

5/26 Innledning fra Sweco 

 Eirik Hordnes fra Sweco innleder om teknisk-økonomiske beregninger og 

rutetabellscenarier. Han og Sweco har tidligere gjennomført utredninger for 

flere av fylkeskommunene, særlig knyttet til elektrifisering av hurtigbåt- og 

ferjesamband, sambruk og gjenbruk av infrastruktur, m.m. 

 Båt- og ferjeforum takker for innledningen, og tar innsikten med seg i 

videre arbeid. 

 

6/26 ROZE-prosjektet – info fra TØI og digital workshop 

 Kollektivtrafikkforeningen er sammen med flere andre aktører (deriblant AtB 

og Kolumbus) involvert som brukerpartnere i TØIs forskningsprosjekt ROZE. 

Vi får besøk av Kenneth Rødseth og Bo Dong fra TØI. 

 Det er ønskelig med innspill fra hele forumet for å sikre god forankring og at 

all relevant kunnskap kommer fram. 

 Les dette notatet fra TØI angående hensikten med dagens økt. Ønsker du å 

sette deg mer inn i ROZE, kan dette leses. 

 Båt- og ferjeforum tar informasjonen til orientering, og TØI tar med seg 

innspillene inn i sitt arbeid. 

https://kollektivtrafikk.no/app/uploads/2026/01/Infoskriv-fra-TOI.docx
https://kollektivtrafikk.no/app/uploads/2026/01/ROZE-KSP-2025_v7_rev1_clean.pdf


 

  

7/26 Forbud mot eksisterende brannslukkeskum på ferger 

 Christian Vig innleder. 

  Saken utsatt til neste møte pga mangel på tid. 

 

8/26 Skiftordninger for fremtidige fergekontrakter 

 Christian Vig innleder. 

Saken utsatt til neste møte pga mangel på tid. 

 


